

EL CORREO

NUM. 11.212.—(AÑO XXXII)

MADRID.—DOMINGO 29 DE OCTUBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LOS PRESOS DE CULLERA

NO HUBO TORMENTOS

El capitán general de Valencia, en cuanto recibió orden del Gobierno de abrir una información y proceder al reconocimiento facultativo de los presos que los radioleños valencianos denunciaron habían sido torturados, adoptó las medidas necesarias para el cumplimiento del acuerdo ministerial.

Con tan laudable repidez ha obrado el general Echagüe, que anoche recibía el Gobierno el siguiente telegrama:

«Valencia 28.

Capitán general a ministro de la Gobernación:

«A las dos de la tarde ha terminado el reconocimiento, que comenzó a las diez, de los 23 procesados por asesinatos cometidos en Cullera.»

El Tribunal, bajo la presidencia del rector de la Universidad, Excmo. S. D. José Machi, lo han constituido los señores siguientes: académico, D. Francisco Orts; cirujano del hospital Provincial, D. José Donday; odontólogo, D. Antonio Casanova; cuatro eminentes de la mayor honorabilidad y prestigio de Valencia; además formaron parte de esta Junta los tres médicos militares D. Adolfo Azoy, D. Francisco Sanginéz y D. Luis Steyro.

Como se observará he dado mayoría al elemento civil, cuya cooperación he solicitado inspirándome en un sentimiento de respeto al honorable Tribunal que lleva el sello de indiscutible autoridad.

A las ocho de la noche han dado estos señores por terminado su dictamen, y prosiguiendo ahora de detalles extraordinariamente extensos que mañana, por correo, haré conocer al señor ministro de la Guerra, me limito por el momento a copiar íntegro el resumen, que dice así:

«... Y como consecuencia de todo lo expuesto, unánimemente manifiestan que los reconocimientos detallados no se han encontrado vestigios ni señales que indiquen haber sufrido los procesados tortura ni tormento alguno, que es cuanto pueden decir en cumplimiento de la orden recibida y en desahogo del juramento prestado, firmando la presente diligencia con el señor juez y yo, el secretario, de que certifico. — José María Machi. — Francisco Orts. — Antonio Casanova. — José Donday. — Adolfo Azoy. — Francisco Sanginéz. — Luis Steyro. — Antonio Colomer. — Agustín Beltrán. — Ráboldeas.»

Como verá V. E. queda plenamente demostrado cuán calumniosa ha sido la especie vertida de las torturas.»

Este telegrama ha producido general satisfacción, porque ya se veía en latencia una campaña de escándalo que perturbaría la acción del poder público impidiendo toda atención a otras cuestiones de la mayor importancia para el país.

Complemento de la declaración que consignó el telegrama del capitán general de Valencia, será la publicación del informe íntegro escrito por los médicos al objeto de que la opinión tenga pleno conocimiento del reconocimiento facultativo.

Y también dar el curso legal al procedimiento abierto en virtud de la denuncia formulada al Gobierno, para deparar la responsabilidad en que hayan incurrido los inventores y propagadores de la calumnia de haber sido torturados los presos de Cullera.

NOTICIAS DE VALENCIA

El director de Prisiones.—La comisión civil.—Los acusadores ante el juez especial.—Feticiones y visitas a Echagüe.—El Pueblo de denunciado.

Valencia 28.

El director general de Prisiones, Sr. Pérez Olaya, estuvo toda la tarde en la Cárcel Modelo recogiendo datos y referencias para cumplir la misión que le ha sido encomendada por el Gobierno, ó sea la deparación de las responsabilidades en que hayan incurrido los funcionarios de la cárcel por haber permitido la entrada a determinadas personas a horas en que lo prohibe el reglamento.

La comisión civil encargada de reconocer a los presos de Cullera estuvo en la cárcel desde las diez de la mañana hasta la una practicando un detenido reconocimiento de todos los procesados.

Por la tarde prestaron declaración ante el juez especial, Sr. Bolívar, los acusadores señores, Azzati, Barral y Beltrán.

Las actuaciones y diligencias de este asunto se llevan con gran repidez.

Por la Capitanía general continúa el desfile de personalidades de Valencia. También han estado a felicitar al general Echagüe las fracciones monárquicas del Ayuntamiento y las directivas de los círculos monárquicos de la capital y una representación de las Sociedades obreras.

El comercio proyecta una manifestación de simpatía al general Echagüe, y de protesta contra los autores de la denuncia; pero el capitán general les ha rogado ensermeñamiento de tal propósito.

Los presidentes del Ayuntamiento, de los Sindicatos de riegos y agrícolas, del Comité de morales, del Círculo independiente, del jurista, de la Sociedad de esportadores «El Cisne», de la Juventud conservadora y otras entidades de Cullera, han dirigido al presidente del Consejo el siguiente telegrama:

«En nombre y representación de nuestros respectivos asociados, aplaudimos la correcta conducta del excelentísimo señor capitán general de Valencia y la de los jefes que lo

han secundado, con motivo de los sucesos desarrollados en esta provincia; pues, sin monedero de reconocidos prestigios, han sabido con su prudencia y discreción restablecer el orden, hondamente perturbado, y juzgan calumniosa toda versión que ponga en entredicho la honorabilidad de tan correctas y dignas autoridades militares.»

Al recibir el general Echagüe a una comisión de la Diputación y de entidades de la capital, les dijo:

«Las manifestaciones de los partidos monárquicos me han demostrado que cuento con la confianza del Gobierno; las vuestras me dicen que cuento también con la de Valencia. Se ha dicho al Gobierno que yo he hecho política; esto es completamente falso, á menos que hacer política sea aconsejar la unión de los monárquicos para la defensa del Rey. En ese caso sí las políticas y no me arrepiento de ello, porque entiendo que al hacerla he cumplido con mi deber de patriota.

«Os aseguro que permaneceré en mi puesto, y que se cumplirán los fallos de los Tribunales de justicia sin ensañamiento, pero sin debilidad, aplaudiendo la pena que en justicia y conciencia proceda.»

«Las elecciones se harán sin incidente de ningún género, pudiendo todos emitir su sufragio sin temor á matones. Aquí no los hay ya.

«Todos, igual republicanos que monárquicos, tendrán garantías de la libertad de sufragio. Los comicios irán á la jurisdicción ordinaria, los cometidos en la vía pública, alborotos y desórdenes, serán dentro de la jurisdicción militar.»

El fiscal ha denunciado el período *Le Pueblo*, que dirige el Sr. Azzati.

Después del reconocimiento.—Los denunciados declaran.

Valencia 29.

El capitán general está satisfechísimo por el resultado del reconocimiento hecho en los presos, así como de las atenciones que para ellos él ha tenido el Gobierno. Numerosas personas, en representación de todos los elementos de orden de esta ciudad, han visitado con este motivo al conde del Serralito.

Ante el Juzgado militar que entiende en los sucesos declararon Azzati, Barral y Beltrán. Las declaraciones del primero duraron tres horas.

El Pueblo, después del informe dado por la comisión, pone al pie que se ratifica en todo cuanto es objeto de la denuncia.—M.

DECLARACIONES DEL GENERAL ECHAGÜE

El ABO publica interesantes declaraciones del capitán general de Valencia acerca de los sucesos de Cullera y de los procesos que con tal motivo se instruyeron.

Después de haber el general Echagüe de la necesidad que hubo de declarar el estado de sitio, en vista del giro que tomaron los sucesos en la provincia de su mando, dice:

«Releído y firmado el bando, antes de las doce del día se daba á conocer al público con rebote de tambor, conforme á la práctica tradicional de la ordenanza, quedando con esto sancionado el estado de guerra.

«Publicada la ley marcial, distribuí y destacó las fuerzas disponibles en la plaza de la Reina, en el Mercado, en las zonas de Cuarte y de Serrano, en la Plaza de Toros y en otros puntos estratégicos importantes de la población.

«Esto ocurría al mediodía, detalle que importa que se bien sentido. Entre una y dos de la tarde se desarrollaban los horribles sucesos de Cullera.»

Habla después de los horrores cometidos en Cullera y de los desórdenes ocurridos en la capital. A consecuencia de estos sucesos, se instruyeron dos procedimientos; en la capital, en Cullera, en Caragente, Aletra, Bañol, Gatarroja, Silla, Jativa, Tabernes de Valldigna, Gandía, Beniarjof y Alcedia de Carlet. La gravedad de los crímenes de Cullera han determinado que de los asesinatos allí cometidos se haga pieza separada del proceso que, en general, por los sucesos de aquella población hubo de iniciarse.

«Así, pues, se ha desglosado de la causa lo relativo á los crímenes, llevando independientemente de estas actuaciones las que afectan á los sucesos en sus aspectos de orden público, levantamiento de vías férreas y corte de telégrafo y telégrafo y conducta de las autoridades. De modo que constituyen dos causas distintas, en que se sigue el procedimiento hasta elevarlas á plenario.

«En cuanto á la jurisdicción competente, los hechos son el mejor testimonio de que era á la jurisdicción militar exclusivamente á la que competía intervenir. Y en esto convinieron perfectamente con el presidente de la Audiencia territorial, el de la provincial, S. Escarbanzo, y el fiscal de S. M., Sr. Jiménez. Todos esos delitos y subterfugios de marcada parcialidad caen por tierra con sólo recordar que el estado de guerra se declaró y publicó antes de las doce del día, y los sucesos se desarrollaban entre una y dos y media de la tarde.

«En cuanto á la ley que se aplicó en este proceso, hay que tener en cuenta que aunque en la mayoría de los casos procede la jurisdicción militar más rápidamente, en el de Cullera, sobre concurrir circunstancias especiales por los orígenes y forma de realizar el delito, como por el número y diversa responsabilidad de los que en él tomaron parte, y por tener que ser amplia la prueba, no se podía ni se debía ni se quería prescindir de apurar todos los elementos de juicio, para que en la serena claridad del procedimiento quedase, al fin, toda culpabilidad perfectamente comprobada y definida con tal claridad y precisión, que no enmascaran asidero al pretexto quienes simpatizan con los delinquentes, ni para levantar y arrojar som-

bras sobre lo actuado, ni para ayudar con campañas de infamias y supercherías calumniosas á escarnecer el nombre de España en el extranjero.»

LA DIMISIÓN DEL GENERAL ECHAGÜE

El presidente del Consejo recibió anoche el siguiente telegrama del capitán general de Valencia:

«Ruego desmienta que yo haya pensado en presentar dimisión. La completa confianza que en mí ha depositado el Gobierno, que nunca agradeceré bastante; la libertad de acción que en todo momento he disfrutado, me confortan y me obligan á continuar á dar cima á esta labor en beneficio del orden.»

Protesta de un Ayuntamiento

Del alcalde de Caragente al ministro de la Guerra:

«Caragente 28.

Este Ayuntamiento, sesión de hoy, acordó protestar ante V. E. campaña difamación contra prestigioso capitán general esta región.»

Del ministro de la Guerra al alcalde de Caragente.

«Su telegrama de hoy, en el que manifiesta que ese Ayuntamiento, que tan dignamente me ha acordado en sesión protestar ante mí de la campaña difamatoria contra prestigioso capitán general de esta región, me da perfecta idea de los altos sentimientos de justicia y nobleza que se inspiran los señores que constituyen esa ilustre corporación, y á todos saludó y felicitó por la actitud que tanto les honra.»

ESPAÑA Y FRANCIA

«Le Temps» continúa su campaña de hostilidad.—Las declaraciones del Sr. Canalejas

Paris 28.

El periódico *Le Temps* publica un nuevo artículo en el que juzga severamente la actitud de España con respecto á la compensación de que se ha de tratar en las próximas negociaciones.

España—añade—quiere tomar una parte de Marruecos que Francia paga entera; que le entregamos una colonia sin hacerla participar de los gastos; recibir sin dar. Para ello alega derechos históricos que nada valen.

Meses hace, España, para fundamentar su intangibilidad respecto de nosotros, nos amenazaba con Alemania. La amenaza era baladí y hoy todo el mundo sabe que en Madrid dió gran juego. A falta de Alemania, queda Inglaterra; pero allí no puede España contar con el concurso que esperaba de Berlín. Aunque Inglaterra se hiciera abogado de España, no sería en forma desagradable para Francia. Es, pues, necesario que los españoles se resignen á lo inevitable; lo inevitable, que constituye para ellos un provecho positivo, porque está en un interés cristalizar en un establecimiento seguro los sueños, problemáticos.

Las iniciativas de España no han sido abolidas; pero sí hallan hoy sometidas á la situación que obliga al gobierno francés á rescatar los créditos sobre España de que será portador el día en que pargue, por las gestiones en el Congo, la hipoteca alemana sobre Marruecos.

Terminada diciendo que tres que pronto España apreciará más razonablemente la situación y se resignará á lo inevitable, lo cual constituirá para ella un beneficio positivo, sustituyendo por un establecimiento seguro ensueños problemáticos.

Le Journal lamenta las declaraciones que el Sr. Canalejas ha hecho á su corresponsal en Madrid, al cual ha declarado que España está animada de las mejores intenciones; pero que está persuadida de que Francia no insistirá en la evacuación de Larache y Alezar, exigencia á la que no accederá ningún Gobierno español.

Añade que hay que confiar en que el Sr. Canalejas adopte una actitud más conciliadora, porque no hay un gobierno francés que consienta en el abandono de Larache y Alezar, ocupados por el Gobierno de Madrid violando los compromisos públicos y secretos.

La *Liberté* dice que las declaraciones del Sr. Canalejas hacen pensar que el Gabinete de Madrid desconoce la realidad de los derechos de Francia.

Signa la campaña de la prensa

Paris 29.

Repite esta mañana el *Petit Parisien* que Francia reconocerá de buen grado la ocupación del Rif y de Tetuán por España con tal de que sean evacuados Larache y Alezar.

Admitida ya esta base, quedará para resolver la situación de Tánger.

«Las negociaciones que van á entablarse—dice este periódico—deben inspirarse en un criterio de cordialidad cual conviene, tratándose de dos potencias amigas, ligadas por recientes tratados.»

Franceses á Larache

Cádiz 28.

En el expreso han llegado unos comerciantes franceses, que marcharán en seguida á Larache.

Este viaje es objeto de grandes comentarios.

DE BARCELONA

Llegada de la Banda municipal de Madrid.—Banquete en honor de los marinos argentinos

Barcelona 29.

Ha llegado la Banda municipal de Madrid, siendo recibida por los socios de los Centros madrileños.

Se ha celebrado el banquete con que obsequian las autoridades á los marinos argentinos. El local estaba adornado con banderas españolas y argentinas. Asistieron el general Weyler, el Sr. Portela, el marqués de Mariani, representantes oficiales, cónsules y marinos. Se brindó por las dos naciones herma-

nas, por el Rey D. Alfonso y el presidente Sáenz Peña y por la Armada de ambos países. El comandante del *Sarmiento* ha resumido los brindis en un elocuente discurso. El acto ha terminado á los acordes de los himnos argentino y de España.

DE MELILLA

Dos escaramuzas

Melilla 29.

Ayer, algunos grupos de moros, trataron de vadear el Kart, infiltrando un ataque á la posición de Imarufen; pero las baterías hicieron algunos disparos que les hicieron retirarse.

También anoche, fuerzas numerosas de la jara intentaron un golpe de mano sobre el poblado de Gariba, leal á España.

Los cañiles rechazaron la intención con el auxilio de una sección montada de la policía indígena; pero no sin que fueran incendiados algunos almáras.

A pesar de estos intentos de la jara, se sabe que tiende á disolverse, ignorándose los acuerdos tomados en la junta celebrada hoy entre los jefes de las distintas tribus rebeldes.

En las posiciones.—Zoco en Beni-bu-Yahl

Melilla 29.

El general Larrea, acompañado de sus ayudantes capitanes Riquelme y Parra, marchó esta mañana á Nador, dirigiéndose á caballo al zoco el Jemil Benbulfir.

Después estuvo en Harscha y Zelnán, regresando á la plaza al anochecer.

Las noticias de las posiciones se van tranquilizando completa. Hace un frío extremado.

Ayer estuvo muy concurrido el zoco el Yama, de la kábla de Beni-bu-Yahl, entre las posiciones de Bu Zeln y Harscha, en dirección al Sur.

La caballería de Tardit, en la *razzia* que realizó días pasados llegó hasta dicho zoco, y este acto de presencia ha influido notablemente en la actitud de los indígenas.

JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Se ha reunido la Junta Central del Censo bajo la presidencia del presidente del Tribunal Supremo, D. José Aldaco, y asistiendo los señores D. Faustino Rodríguez San Pedro, don Angel Galera, director del Instituto Geográfico y Estadístico; D. Guzmán de Azcarate, presidente del Instituto de Reformas Sociales; el rector de la Universidad Central, D. Rafael Gondo y Luque, y otros, siendo el secretario el oficial mayor del Congreso, D. Antonio Gamoneda.

El asunto más importante que se trató fué la consulta acerca del conflicto electoral suscitado en Cartagena á causa de haberse hecho por aquel Ayuntamiento una distribución de colegios á sesiones sin haberse hecho público, como dispone la ley electoral.

Y ahora, al fijarse las listas en las elecciones, han originado la reclamación y consulta ante la Junta Central.

Después de discutirse el caso y de apreciar las dificultades de suspender las elecciones en Cartagena, se acordó se verificasen éstas con la distribución antigua, prescindiendo por ahora de la moderna hasta que se cumplan todos los requisitos que previene la ley, teniendo en cuenta la real orden de 7 de Noviembre de 1909, que previene que en aquellas provincias donde no esté terminado el Censo nuevo se hagan las elecciones por el anterior.

La guerra italo-turca

El combate del 20.—Los turcos y los árabes tienen 6.000 bajas.—Ataques rechazados

Trípoli 28.

Dicen los prisioneros turcos y árabes que durante el combate del 23 concentraron todo su esfuerzo sobre el centro y el flanco izquierdo del enemigo, limitándose á una mera demostración sobre el flanco derecho.

Refieren que ascendían á diez ó doce mil hombres las fuerzas de todas armas turcas y árabes que tomaron parte en la acción.

Se calculan en 2.000 muertos y 4.000 heridos las bajas turcas y árabes. Cuanto á las italianas, es por ahora imposible fijarlas con exactitud.

Opinan las autoridades italianas que han quedado limpios los oasis de todo elemento perturbador, y por lo tanto, garantida la seguridad en las posiciones italianas por retaguarda.

Signa la recogida de armas y municiones que había escondidas en la ciudad.

Los italianos han rechazado los ataques que á las dos, á las cuatro y á las seis intentaron los árabes contra el frente meridional italiano, principalmente contra la posición del pozo Bouwellan.

Los aviadores continúan las exploraciones. En Tobruk, doscientos árabes atacaron un destacamento italiano.

La guarnición, apoyada por el fuego del *Bina*, rechazó á los asaltantes.

Resultaron heridos dos italianos.

Buscando el arreglo

Constantinopla 23.

Circula el rumor, que acogemos con todas las debidas reservas, de que los embajadores de Alemania y Austria hicieron, el pasado jueves en nombre de Italia al gobierno turco, proposiciones menos desfavorables que las del *ultimatum*, para poner término al actual conflicto.

Parace que las rechazó.

TELEGRAMA OFICIAL

EL CÓLERA EN ITALIA

El embajador de España en Roma al ministro de Estado: «Casos cólera toda Italia, del 15 al 21 corriente, 240 con 100 defunciones.»

LOS TEATROS

ESPAÑOL

La frialdad con que el público presenció anoche la representación de *El Indio Don Diego*, la comedia bellísima de Moreto, ahora que parece apuntar en sus gustos una afición seria y respetuosa hacia el teatro clásico, es un tropiezo lamentabilísimo, pero puede ser una lección provechosa y un ensarmentó fecundo.

La producción de Moreto, siempre clara y humana en la intención, sencilla en el procedimiento, sobria y corriente en el estilo, tiene, aparte su perdurable valor artístico, condiciones escénicas para prevalecer en el gusto del público, muy superiores á las de gran parte de la dramática del siglo de oro; por ejemplo, el artificioso y monótono teatro de enredo de Calderón. Y sin embargo, esta reescritura de *El Indio Don Diego* que, en conmemoración del centenario del poeta, ha dispuesto con plausible intento la dirección artística del Español, no ha podido resultar más desafortunada.

El público, que no logró penetrar en el fondo dramático cómico y satírico de la obra, á través del desarrollo tranquilo y simple de la fábula, contempló sin interés ni emoción las grotescas arrogancias de Don Diego, las argucias ingeniosas de Beatriz y Mosquito, los enardecidos extremos de Don Juan y Doña Inés. La dicción purísima, llena de donaire y de elegancia, de la comedia, no logra arrancar un solo asento de complacencia y admiración... Y es que desvirtuado el carácter de la obra, obscurecida su principal significación, desvanecida la fuerza cómica del gracioso, el público se desorientó, sin saber de discernir el presentaba una comedia de capa y espada, demasiado inocente, ó una farsa satírica, demasiado grave.

Culpa fué todo de la interpretación. No pudo señalarse un detalle grave de ningún intérprete; sería injusto encañarse en la censura de éste ó el otro; pero á todos, á su conjunto, no hay modo de tributárles un elogio imparcial y sincero, porque á todos alcanza, en más ó en menos, alguna responsabilidad en el error fundamental que produjo el éxito tan poco afortunado de *El Indio Don Diego*.

No hay modo de interpretar una comedia de figurón, una obra cómica, graciosa, que en su tiempo no tuvo otra significación, que la de una caricatura jocosa—como tantas producciones contemporáneas, amantadas, mutandis—con el estilo entonado, solomne y parco que el general criterio aplicó anoche á la interpretación de *El Indio Don Diego*. Ese temeroso respeto con que los actores entendían el teatro clásico, como si se tratara de una reliquia y no de cosa viva, sólo condujo á una desalmada solemnidad, á una penosa languidez, capaz de enterrar en la indiferencia general, todo el teatro clásico. ¿Quién sospecharía nunca, al escuchar á *Mosquito*, que nos halláramos ante uno de los graciosos más celebrados de nuestra dramaturgia; ante uno de los tipos representativos?

Hay que reconocer que los actores hicieron cuanto pudieron; que trabajaron con honrado esmero, con miramiento; pero también debe reconocerse que no se puede azarar, en manos de una ineficaz bien intencionada, el prestigio de una joya artística. En la extensa compañía del Español hay actores y actrices que habrían logrado, á buen seguro, obtener para *El Indio Don Diego*, y al tiempo para el mismo y para el Español, un verdadero triunfo.

De estas censuras generales sólo podemos excluir á la señorita Valdemoro, que dió al personaje de Doña Inés cierta animación de juventud y de vida, y á las señoras Navarro y Marses, que estuvieron muy discretas. De los varones no vale la pena de excluir á ninguno; los mejores no pasaron de regulares. En cuanto á la refundición, de D. Federico Sánchez, á no ser por la grave equivocación que supone la fusión de los dos últimos cuadros del acto, resultaría insignificante.

Para fin de fiesta se representó el desagradabilísimo cuadro dramático, de D. Pompeyo Crehuet, *La muerta*, obra de burdo artificio, llena de sombría angustia, que no tendría razón de subsistir si no sirviera para proporcionar al insigne Borrás un éxito personal, que se hizo extensivo anoche á la señorita Bremón, que estuvo notabilísima, y del que alcanzó también buena parte la señorita Sánchez Arfio.

E. O.

COMEDIA

Anoche se inauguró la temporada de este teatro con la comedia *Genio y figura*.

El público no salió ciertamente muy satisfecho de la interpretación. El cuadro artístico del teatro de la Comedia deja bastante que desear; Mercedes Pérez de Vargas, no es la primera actriz que necesita aquel escenario, y en cuanto á la deserción del actor Sr. Santiago ha de ser muy sentida, pues en sustitución el señor Mendighueta no logra, á pesar de todos sus esfuerzos, borrar el recuerdo del notable actor cómico.

DE PORTUGAL

Tropas á la frontera.—Noticias falsas

Oporto 28.

Han sido transmitidas órdenes urgentes á la sexta división militar, para que marche á la frontera.

Estas tropas aumentarán el contingente de las fuerzas allí acumuladas y relevarán algunas guarniciones.

Comunican de Sernacelhe que son inexactas las noticias telegráficas por algún correspondiente, al decir que se ha descubierto una tenebrosa conspiración en aquel pueblo.

Tanto en Sarnanesh como en toda la región de Beira Alta, se completa la calma y no se ha cometido acto alguno de hostilidad al nuevo régimen, cuyos mandatos son siempre obedidos.

Armas para Portugal?

Se han recibido noticias de que salió de Amberes, con rumbo a los puertos gallegos, un vapor belga que lleva la bodega abarrotada de cajas de fusiles, carabines y proyectiles. Por el esto se halla relacionado con Portugal, las autoridades de Marina y las Aduanas están prevenidas para impedir el arribo, aunque se calcula que después de la reciente sorpresa del contrabando que condujo el vapor alemán Gemma, los conspiradores, si de ellos se trata, enviarán al buque a una playa portuguesa.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Nuevos Cardenales

El Observador Romano dice que el Papa celebrará un consistorio secreto el 27 de Noviembre próximo, y otro público el día 30 del mismo mes.

Quedará nombrados varios Cardenales, entre los cuales figurará el Arzobispo de Valladolid y el Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Viso.

Una herencia al Rey

M. Alber Sapéus, propietario en Montuban y Luchon, fallecido recientemente, ha dejado en su testamento por heredero de toda su fortuna, importante dos millones y medio de francos, al Rey D. Alfonso XIII.

Huelga solucionada

Los mineros huelguistas han acordado reanudar el trabajo el lunes próximo.

PROVINCIAS

El ministro de Marina.—La huelga de Jerez.—Llegada de enfermos de Larache

El ministro de Marina se ha quedado con su familia en San Fernando. El gobernador ha marchado a Jerez para ocuparse de la huelga de los obreros del campo. Estos están pacíficos, pero perseverantes. Mañana renunciarán los toneles para reanudar la huelga. La benemérita y la guardia fonal recorren los cortijos. En Chiclana se desprendió un balón, resultando tres heridos.

Procedentes de Larache, han llegado 125 enfermos.

En honor de un filántropo.—Reparto de premios a la virtud

En los locales de la Sociedad «La Económica» se ha celebrado una sesión solemne en honor de D. Juan Martín Golcechea, filántropo aragonés, notable agricultor y comerciante y socio que fué de «La Económica».

Dejó beneficiosos recuerdos en la región.

El Dr. Iranzo pronunció un elocuente discurso ensalzando los méritos de Golcechea.

A continuación se distribuyeron premios a la virtud y al trabajo, los que consistieron en metálico y libretas de la Caja de Ahorros.

Una exposición.—Huelga agravada

En una fábrica de piroclon de Aspe ocurrió una explosión en los almacenes de pólvora, resultando heridos tres operarios.

Los de ellos, padre e hijo, se encuentran en gravísimo estado.

La huelga de alparateros de Aspe, que se creía ya en vías de arreglo, se ha agravado considerablemente.

Ayer se celebró un mitin con carácter societario, surgiendo a continuación el paro indefinido.

Los alparateros de Eleche harán causa común con los de Aspe.

Las autoridades trabajan para solucionar satisfactoriamente el conflicto.

Conflicto entre carniceros.—Manifestación contra los Maristas

Por diferencias de apreciación del reglamento del Matadero, ha surgido un choque entre los cortadores y veterinarios, aprovechando la

revuelta los carniceros que hace tiempo venían negándose a matar porque se les obligaba a escaldar las reses, pretendiendo ellos cocerlas.

Los carniceros, a los que se unieron las mujeres, recorrieron la población obligando a que se escaldasen todas las tablerías.

Después de conferenciar al gobernador y el alcalde con unos y otros, se solucionó el conflicto, autorizándose el chamuscado de la mitad de los cerdos que se matan y escaldándose la otra mitad, para que elija el público.

El alboroto ha durado todo el día, tomando mal cariz en algunos momentos.

Esta noche han abierto sus puertas las carnicerías.

Los radicales celebran hoy una manifestación para pedir la clausura del Colegio de los Maristas, por los supuestos delitos en él cometidos.

Vista de una causa.—En defensa es su honor

Se ha verificado la vista de la causa contra Antonio García (a) Braille y un hijo suyo, acusados de haber asesinado en Torralba a Domingo Novales.

Según se desprendió de las actuaciones, los mozos de aquel pueblo se dedicaban a poner ramos de flores con letreros injuriosos para las mujeres de la familia de los procesados. Estos, decididos a vengarse, esperaron una noche, y cuando llegaron los mozos dispararon contra el grupo, matando a Domingo Novales.

La prueba fué favorable al padre, retirando el fiscal la acusación.

El hijo ha sido condenado a cadena perpetua.

Una huelga

Los obreros de una fábrica de productos químicos se han declarado en huelga, pidiendo el despido de un compañero.

Las autoridades han adoptado precauciones, en previsión de posibles alteraciones del orden.

Torpederos franceses

Han zarpado con rumbo a Rochefort ocho torpederos franceses, que entraron en este puerto de arribada forzosa a causa del temporal.

Espérase la escuadra de instrucción rusa.

Contra un arbitrio

Se han celebrado con orden completo el mitin y manifestación organizados por las Sociedades obreras no federadas, para protestar contra el proyecto del Ayuntamiento imponiendo arbitrios sobre las carnes.

Esta tarde se efectuarán, organizados por la Federación obrera y la Agrupación socialista otros actos análogos con idéntico objeto.

El Arzobispo visita a los soldados enfermos.—Conferencia militar

El Arzobispo, Sr. Almaraz, ha visitado en el hospital Militar a los soldados enfermos procedentes de Melilla.

El prelado dirigió consoladoras palabras a los soldados, entregando una peseta a cada uno.

También visitó el señor Arzobispo a los soldados que se encuentran en el hospital Central, repartiéndoles igual donativo y dodiéndoles frases de consuelo.

Entre los militares es objeto de muchos elogios la conferencia dada en el cuartel que ocupa el regimiento de Granada por el teniente D. Francisco Vilans.

El conferenciante se reveló como orador elocuenteísimo.

Fiestas en Huesca-Overa

Se están celebrando con gran animación las tradicionales fiestas.

En el mercado de ganados se exhiben ejemplares notables y se realizan muchas transacciones.

Se ha verificado con gran solemnidad la inauguración del hospital construido con el producto de felicitaciones benéficas organizadas para tal objeto por una compañía de aficionados de la localidad.

Detención de un fratricida

La Guardia civil ha detenido en Rosal de la Frontera a Manuel Romero, de oficio leñador.

Parece que en el momento de la detención le fué intervenida una boleta que contenía huesos humanos. El detenido se justificó di-

ciendo que eran azulejos contra el dolor de muelas.

Estrechado a preguntas, insurrió en contradicciones.

Un hijo del leñador, al ser interrogado, dijo que escuchó una conversación sostenida entre su padre y su madre, por la que se enteró que hace dos años mató el primero en Guadalupe a un hermano suyo por robarle 40 duros que tenía, de cuya cantidad entregó 20 a un individuo que le ayudó a ejecutar el crimen.

Contrabando de tabaco

Los carabineros han sorprendido un importante alijo de tabaco, que se supone procede de los buques llegados de América.

Condena el contrabando un marino que buscaba sitio apartado de la bahía para desembarcar de madrugada.

Descarrilamiento

En las inmediaciones de la estación de Pitiillas descarriló ayer el rápido de Irún-Casas, por haberse salido de los rieles un coche de tercera.

Los viajeros no sufrieron más que el susto consiguiente.

El material tuvo algunos desperfectos.

Contrabando de municiones

El jefe de esta Aduana y las fuerzas de Carabineros del resguardo apresaron cerca de Irún el automóvil que hace servicio diario entre El zondo y San Sebastián.

El auto conducía 10.800 cartuchos para pistola Browning.

Se ignora el destino de estas municiones, porque los conductores detenidos guardan absoluta reserva.

Los detenidos han quedado a la disposición del Juzgado correspondiente.

SUCESOS

La seguridad en Madrid.—Anoche, poco después de las nueve, los dueños y dependientes de la relojería establecida en el número 24 de la calle del Desengaño carraron el establecimiento y se marcharon a cenar.

Poco después volvió uno de ellos, y apenas penetró en la tienda vió que el escaparate estaba completamente vacío; los ladrones se habían llevado cuantas existencias había en él.

De las averiguaciones practicadas por la policía, resulta que los dueños de la relojería, que así como los dependientes eran súbditos alemanes, se iban a punto de cesar en el negocio; que entre unos y otros había frecuentes disgustos, uno de los cuales dió lugar hace tiempo a una riña, que terminó a tiros en medio de la calle.

También ha comprobado la policía, por referencias del sereno de la calle, que solían dejar abierta la puerta del establecimiento.

Accidente de trabajo.—Encontrándose trabajando en las obras del teatro Eslava el obrero Teodoro García, cayó del andamio en que se hallaba, produciéndose graves contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Centro, siendo después trasladado en gravísimo estado al hospital.

LA GACETA DE HOY

Fomento.—Real decreto declarando mejor posición en la subasta verificada el día 20 de Septiembre próximo pasado para la adjudicación de la concesión del tranvía de Rentería a la frontera francesa a D. Gonzalo Hernández y Pérez Medel.

Guerra.—Real orden disponiendo se desvelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escalas, y que los catedráticos que se indican pasen a ocupar en el escalafón los números que se mencionan.

Otra nombrando al laureado pintor D. José Moreno Carbonero individuo del jurado que ha de representar a España en la Exposición Internacional de Arte que se ha de celebrar en Roma.

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, en la última semana, habiendo continuado las lluvias y el descenso de la temperatura, han continuado también en aumento los catarros gripales, con localización laríngea principalmente. Los catarros bronquiales, las anginas faríngeas y tonsilares y algunas pleuroneumonías han dado origen a los catarros gripales el principal contingente a la enfermería. También han aumentado los casos de reumatismo y las neuralgias á frigore, así como el paludismo en sus diversas manifestaciones. Los enfermos crónicos de

corazón y pulmones han visto recrudescidos sus padecimientos.

Son frecuentes en los niños las erupciones, y hay también en ellos gastro-enteritis infecciosas.

Francia y Alemania en Marruecos

La firma del acuerdo aplazada.—Los alemanes en Agadir

La firma del acuerdo franco-alemán se ha aplazado por unos días para modificar algunos detalles de redacción, en los que se consiguen algunas ventajas para Francia.

Créese que se firmará a mediados de la semana próxima.

Comunican de Mogador que han regresado a dicha población todos los alemanes que habían ido a Agadir.

En cambio, una importante Sociedad comercial francesa ha establecido una sucursal y ha instalado una especie de parador donde podrán descansar sin pagar ningún derecho los árabes que vengán en caravanas procedentes del Sáh.

El Sindicato Manceban ha adquirido, por 25.000 francos, un territorio próximo a la bahía de Arzuhl, y una expedición de alemanes recorre la región de Tardant ignorándose con qué propósitos.

DON ALFONSO Y LOS MILITARES

EL REGIMIENTO DEL REY

Ayer tarde se reunieron en comida de honor en el cuartel de María Cristina, donde se aloja el regimiento del Rey, los jefes y oficiales de éste, para festejar a tres de sus compañeros, el capitán Torres y los tenientes Fuentes y Moreno Abella, que regresan de Alemania, después de haber brillantes prácticas en el regimiento de Magdeburgo, de que el Rey de España es coronel honorario.

A la hora de la comida se presentó el Monarca en el cuartel, sin previo aviso, siendo acogido a la presencia del soberano con vítores y aclamaciones.

Terminado el acto entre vivas a la patria y al Rey, salió el regimiento a efectuar ejercicios, y a presentarse los honores debidos y entonar el himno del regimiento.

Luego hicieron ejercicios gimnásticos, evolucionaron y realizaron diversas manobras; todo ello con gran precisión y espíritu militar.

El Rey regresó a Palacio muy complacido de la visita.

En honor de Pedrell

Han llegado el gobernador civil y numerosos forasteros para asistir a las fiestas organizadas en honor del maestro Pedrell.

Se ha cantado una Salve en la Catedral, concurrendo el Obispo, autoridades, Cofradías y numerosos fieles.

El ministro de Instrucción pública ha encargado al maestro Tebalini, propagandista en Italia de la música de Pedrell, de representar al arte italiano en los festejos que mañana deben celebrarse en Tortosa en honor del maestro catalán.

El gobierno ha acordado además condecorar a Pedrell.

UN SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL

El vecino de Torrá (Lérida) D. Jaime Berne Benet denunció a la fuerza del puesto de Barbens que, al ir a pagar una compra de grano que había hecho en Tárrega, notó que le faltaba una cartera que contenía 48.225 pesetas entre papeles del Estado y billetes del Banco de España.

Tan pronto como hizo la denuncia, se procedió por el cabo Viriato Navarro Madal y guardia José Gas Bardina a practicar las gestiones necesarias, de las que resultó que la cartera había sido encontrada, puesto que la mencionada pareja la encontró en una senda del camino que su dueño tuvo que seguir para ir al indicado pueblo de Tárrega.

Como agradecimiento a este servicio, intentó el Sr. Berne gratificar con cien pesetas al cabo

y separadamente al guardia, los cuales se negaron a aceptarlo, por entender que no habían hecho más que cumplir con su deber, considerándose con esto suficientemente recompensados.

Rasgos como éste son de los que honran al buen elemento.

El director general, Sr. Martitegui, ha dispuesto que a los referidos cabo y guardia se les den las gracias en su nombre, con anotación en su historial, y que en el Semanario Oficial del cuerpo se haga público tan digno proceder.

LA REVOLUCIÓN EN CHINA

Escándalo en el Parlamento chino.—Imperiales sorprendidos

En el Parlamento chino se ha producido un enorme escándalo, por solicitar la Asamblea en masa la destitución de uno de los ministros, Sheng-Huang, en ocasión de hallarse éste presente en la sesión.

Según informes de Hankow, telegrafados a Pekín, en las inmediaciones de la primera de las ciudades atacadas los revolucionarios tomaron, apoderándose de la caja, que contenía los fondos de la guerra, que ascendían a 1.500.000 taels, ó sea unos 225.000 libras esterlinas aproximadamente.

Los imperiales recuperan dos ciudades.—La circulación de trenes

Un telegrama de Pekín anuncia que las tropas imperiales han vuelto a recuperar la ciudad de Hankow.

Ello ocurrió ayer, según dicho despacho, y en el encuentro perecieron los imperiales tuvieron 40 muertos, y los rebeldes 400.

Las tropas leales se apoderaron de 30 cañones y de numerosos pertrechos de guerra.

La noticia no da más pormenores, y se duda de su verosimilitud.

Noticias posteriores dicen que son dos las ciudades recuperadas por los imperiales.

El lunes se reanuda la circulación de los trenes entre Pekín y Hankow.

NOTICIAS

El día 30 del actual termina el plazo concedido por el Ayuntamiento para el pago al recaudador del impuesto de Inquilinato.

Dentro de los cinco días siguientes se cobrará un recargo del 5 por 100 de apremio, y pasados otros cinco días, ó sean diez más, el recargo será del 15 por 100 y embargo.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha nombrado a D. José Moreno Carbonero, individuo del Jurado que ha de representar a España en la Exposición Internacional de Arte en Roma.

Los jefes y oficiales del brillante cuerpo de Ingenieros han celebrado esta tarde, a la una y media, con un banquete en Touraie el ascenso del general Marvá a general de división.

Asistieron también los generales procedentes de Ingenieros.

EL TIEMPO

Ha caminado hacia el SE. la borrasca del Sur de Irlanda y hoy presenta el centro sobre Bretaña.

El temporal continúa con violencia en el Cantábrico con vientos fuertes del Oeste, mar gruesa y lluvia; en el resto de la Península Ibérica, también por influjo de esta borrasca el tiempo es generalmente lluvioso, con vientos moderados de la región del Oeste.

La temperatura continúa suave, pues la máxima de ayer fué de 26 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en León.

Las presiones más elevadas residen por las Azores.

Es probable que el tiempo continúe malo con mar y vientos fuertes del cuarto cuadrante en el Cantábrico; vientos de tierra en Levante con descenso de temperatura.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 11° sobre 0.

A las doce, 15° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 12° sobre 0.

La máxima fué de 18°.

La mínima fué de 8°.

El barómetro marca 706 mm.—Variable.

TEVERINO

POR

JORGE SAND

zudo a splandir al ver que venía, pasó inmediatamente de la admiración a las rechifas y los silbidos, amenazando que coharía a bajo las puertas, y le daría una paliza al poseedor del León Blanco para que aprendiese a burlarse de ese modo de sus honorables concidatanos.

—Un momentito, gracioso público—dijo Teverino, después de haber apesiguado aquel rumor con gestos mezclados de impertinencia y de humildad,—tened compasión de un pobre artista que ha querido aprovechar la efímera felicidad para ostentar ante vosotros sus cortas habilidades. Si no logra divertirlos, él mismo se someterá a vuestra cólera, presentando su espalda a todos los puñados de dinero con que lo queráis agovar.

Todo público es móvil y caprichoso; aquél se calmó y se divirtió con las chuscas de Teverino, y a falta de un gran cantor, consistió en oír a un miserable saltimbanqui. Pidió Teverino un objeto de improvisación y reió una estensa de vapores altisonantes, con énfasis grotesco; después se puso a manillar, a ladrar, a relinchar, a imitar el grito de varios animales, a silbar variaciones sobre un canto que se oía por las calles, a imitar la voz de pulcinella, todo con una facilidad maravillosa, acompañándolo al mismo tiempo con el rasgo monótono y discordante de la guitarra.

La muchedumbre, espantada, se dispersó en un abrir y cerrar de ojos, persuadida de que había impensadamente a un gran personaje, y en humilde reconocimiento, apiaudó aún al retirarse por las calles lamadatas.

—¡Vamos, señores! El célebre artista me ha prometido satisfaceros, si lograbais distraeros de él por un instante. He ganado mi apuesta, y voy a presentaros nuestro homenaje y rendimiento.

—¡Ved lo que es la preocupación—decía el portoso;—no sospecha esa muchedumbre que ha silbado y apiaudido al mismo hombre.

Cuando concluyó, cayó en el entarimado de la galería una lluvia de moneda de cobre, y el público, colmandolo de aplausos trópicos, pidió con grandes clamores al artista maravilloso.

—¡Ved lo que es la preocupación—decía el portoso;—no sospecha esa muchedumbre que ha silbado y apiaudido al mismo hombre.

—¡Ved lo que es la preocupación—decía el portoso;—no sospecha esa muchedumbre que ha silbado y apiaudido al mismo hombre.

—¡Ved lo que es la preocupación—decía el portoso;—no sospecha esa muchedumbre que ha silbado y apiaudido al mismo hombre.

—¡Ved lo que es la preocupación—decía el portoso;—no sospecha esa muchedumbre que ha silbado y apiaudido al mismo hombre.

EN JAI ALAI Meeting de conjunción republicano-socialista

En el frontón Jai-Alai se celebró esta mañana el meeting organizado por la conjunción republicano-socialista.

Presidió el acto el doctor Esquerdo, quien expuso el objeto del meeting y pidió, que no habiendo podido presidirlo el Sr. Pérez Galdós por encontrarse enfermo, se le dirigiera un mensaje de salutación, acordándose así por aclamación.

También a propuesta del doctor Esquerdo se acordó dar el pésame a la familia del concejal republicano fallecido ayer, D. Félix de la Torre.

Se dió cuenta a continuación de que no podían asistir al meeting los Sres. Pi Arsauga y Soriano.

Seguidamente se concedió la palabra al señor D. Rosendo Castell, que habló en representación del directorio del partido de Unión republicana.

Se refirió el Sr. Castell a las huelgas de Septiembre y negó que fueran resultado de complots republicanos, como se ha sostenido oficialmente, asegurando duramente al presidente del Consejo por las prisiones y clausuras de centros que se verificaron con tal motivo.

Añadió que la conjunción no ha podido cumplir con el pueblo por haber estado suspendidas las garantías constitucionales, y refiriéndose a la campaña de Melilla, criticó la conducta del Gobierno, diciendo que ha llevado al ejército a una guerra sin la debida preparación, por lo cual ha tenido que derrochar su sangre y realizar heroísmos.

También censuró al jefe del Gobierno por sus debilidades en la política religiosa.

El Sr. Zulueta empezó diciendo que los liberales que hoy están en el poder han olvidado sus ideas y sus deberes, apelando a cerrar la boca a cuantos han intentado censurar su conducta.

Estos hombres—añadió—que hoy están en el Gobierno, son aquellos mismos aliados al bloque de la izquierda que fueron de pueblo en pueblo predicando precisamente contra lo mismo que vienen haciendo.

He leído en los periódicos el telegrama del capitán general con el informe de los médicos que han procedido al reconocimiento facultativo de los presos de Calera, y lamento que no hayan formado parte de esta comisión los asesores, porque ellos habrían señalado los que se suponían víctimas de tormentos, y en caso de no comprobarse, se habrían horrorizado de su acusación, porque éstas, más que a determinadas personas, a quien daña es a España.

La campaña del Rif no es empresa política como dice el Gobierno. Hay que hablar claro; lo que se pretende es la conquista, y por ello se ha tomado Laroche y Alázar. Lo menos que puede pedir el pueblo es que se le diga por qué y para qué se va allí.

El Sr. Nogués habló en nombre de los federales. Se expresa en términos idénticos a los anteriores oradores. Añadió, refiriéndose a la cuestión de los presos de Calera, que apela a los radicales de Valencia, porque toda España es Montjuich, y hasta en las mismas calles de Madrid son apaleados los obreros.

A continuación habló el jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, cuya presencia fué acogida con aplausos.

Censuró la política del Sr. Canalejas, diciendo que es tan funesta al país que las masas liberales y conservadoras, no políticas, lo tienen en frente.

Se refirió después a las huelgas, hablando de atropellos a los obreros en términos que el delegado del gobernador que asistía al meeting le llamó al orden, y dijo que le suspendería si se dirigían frases injuriosas al Ejército.

Los espectadores protestaron contra la intromisión del agente gubernativo.

Continuó el Sr. Iglesias, diciendo que no se amparaba en su calidad de diputado para decir lo que había dicho.

Añadió que el presidente del Consejo no tiene ya autoridad para seguir gobernando, pues ha abdicado completamente de las ideas que había predicho.

Respecto a la campaña de Melilla, manifestó que es contrario, por entender que no hay motivo para ello ni razón que la justifique.

De nuevo fué llamado al orden por el representante de la autoridad, por creer ésta que sus palabras constituían agravio para el Ejército, reproduciéndose con este motivo las protestas del público.

Negó luego el Sr. Iglesias que las huelgas obedecieran a ningún plan revolucionario, sino a cuestiones económicas, y dijo que si la de Bilbao se hubiera resuelto como las de Asturias y Málaga, no se hubiese producido la huelga general.

Después de otra cosa—añadió—es mentir, y por ello el presidente del Consejo debe dejar el poder por inepto, falso e hipócrita.

Hay un plan premeditado contra nosotros, y prueba de ello lo que ocurre con la Casa del Pueblo, clausurada por la autoridad, no la judicial, sino por el poder central, que desea destruir a la clase trabajadora.

Preferir eso es una temeridad, y desafío a los políticos que están en el Gobierno a que vayan a la explotación de los obreros, porque no nos arredraremos ni ante las bayonetas.

El Sr. Canalejas, con su conducta en el poder, ha matado al partido liberal. Si sigue al frente del Gobierno es porque para satisfacer sus ambiciones ha tenido que doblegarse repetidas veces. No solo es responsable el Sr. Canalejas, sino quienes están por encima del señor Canalejas, ante quienes debía el espinozo.

El delegado del gobernador llama nuevamente al orden al Sr. Iglesias, protestando ruidosamente de ello los espectadores.

Terminó el Sr. Iglesias diciendo que la clase trabajadora realizará toda clase de esfuerzos hasta derribar el régimen.

Se reproducen al pronunciar estas palabras la llamada al orden del delegado de la autoridad y las protestas y aplausos del público.

El Sr. Alvarez (D. Melquiades), que habló después, siendo igualmente saludado con aplausos, empezó diciendo:

Venimos a protestar unidos contra el Gobierno, que todavía se llama democrático. Venimos a protestar, no sólo contra el Gobierno, sino contra las ambiciones y egoísmo del Trono.

Estas palabras promueven gran escándalo porque el delegado de la autoridad amenaza

con suspender el meeting y el público protesta ruidosamente.

Continúa el Sr. Alvarez y dice que los despalleros de la guerra han hecho que las clases moderadas estén al lado de los republicanos.

En nuestra protesta—añadió—nos acompaña toda España, la España liberal y honrada, que se extremos al pensar que los Gobiernos nos llevan a una bancarrota. Oíamos al Gobierno porque el odio en el caso presente es espiritual, santo y noble. ¿Recordáis cómo llegó al poder el Sr. Canalejas? Era la esperanza de los socialistas, porque ofreció leyes que mejorasen la condición social de los obreros. Era el político disidente de Sagasta, enemigo de la cortezanía, el que decía que si abdicase de sus ideas lo fusilasen por la espalda. Nada ha cumplido, y además de no cumplirlo se ha echado en brazos de los ultramontanos.

Refirióse después el Sr. Alvarez al Congreso Encaristeco, y dice que el Gobierno permitió que el Rey asistiera a la clausura del Congreso Encaristeco y la Reina, de madrugada, a la ceremonia religiosa de El Escorial, son lo que se dió a entender que quien gobierna a España es el Corazón de Jesús.

En la cuestión religiosa—añadió—el Sr. Canalejas es un traidor a sus ideales.

Tampoco se atreverá a derogar la ley de Jurisdicciones por miedo a determinados elementos, entre ellos, el partido conservador.

Canalejas es un imitador de Monca y más rencoroso que Cierva en las medidas subyugantes al restablecimiento de la normalidad, pues ha encausado a personas honradas.

Por eso debemos combatirle, pues si hoy sigue al frente del Gobierno es por la voluntad del Rey, pero no por la del pueblo.

Habla después de la conducta de los conjuncionistas respecto al Ejército, y dice que los monárquicos, para desacreditarles, les presentan como sus enemigos.

Nosotros—dice—somos antimilitaristas, pero no enemigos del Ejército, porque éste es el pueblo armado y defensor del suelo patrio. Somos antimilitaristas, cuando la fuerza armada no está sometida a los fueros de la soberanía del poder civil y combatimos todo lo que se pretende que el Ejército se constituya en defensor de un partido político. Los enemigos del Ejército son los que le adulan servilmente para convertirlo en instrumento de sus ambiciones.

Enemigos son del Ejército los que lo llevaron a Melilla en 1893, los que lo llevaron después a Cuba, obligándole a capitular sin ser vencido, los que en la cuestión de recompensas speeditan la justicia al compadrazgo.

Se nos dice que nosotros somos enemigos porque nos oponemos a una guerra de conquista preñada de peligros. El Rif no es lo que dicen los políticos, pues fuera de la vega de Nador, lo demás no puede servir para la emigración. Allí debemos dejar las armas y realizar la penetración por la cultura y la civilización.

Somos un país pobre por las luchas civiles y por los despalleros de los políticos, y en España está todo por hacer, desde la Escuela hasta el Ejército, y es una lección saluda tratar de conquistar el Rif por las armas, pues hasta el terreno nos es contrario.

Por ello nosotros debemos oponernos a que continúe la campaña y debemos protestar por los medios legales, y en caso necesario, por los más rápidos y conducentes a este fin.

Termino diciendo que continuará unidos republicanos y socialistas hasta derribar el régimen, porque los socialistas han prometido respetar la República, por aristocrática y por que sea, porque están en que es el único medio de propagar con libertad sus ideas.

El Sr. Azcoárate habló seguidamente.

El régimen—dice—no es indispensable ni invariable; lo único invariable es la persona del Monarca. El régimen puede ser malo sin que por ello deba atacarse al Monarca, pues puede ser malo por culpa de los Gobiernos.

El partido conservador no puede, en modo alguno, volver al poder; y en cuanto al liberal, es muy deficiente, pues sólo tiene en haber una sola partida, la supresión de los consumos.

Frente a esto están las huelgas y la campaña del Rif.

Este Gobierno no puede continuar por la política que viene desarrollando en África, porque España no puede meterse a conquistar y si atender a su reconstrucción.

Antes la opinión miraba con alguna desconfianza a los republicanos; ahora se tiene en ellos fe y esperanza. Nuestros enemigos dicen que somos aliados de los anárquicos, y para hacernos daño se pretende hacer creer a la burguesía que buscaremos la revolución social. Todo el mundo sabe que no hay nada de eso.

Republicanos y socialistas—termina diciendo—estamos unidos para derribar el régimen; pero cada cual mantiene sus opiniones en lo que crea ventajoso a la redención de España. El doctor Esquerdo hizo el resumen de los discursos y se dió por concluido el meeting.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. La concurrencia, que al comenzar el acto no era numerosa, aumentó bastante durante el mismo.

DE BILBAO

Velada necrológica.—El temporal.—Casas inundadas.—Contra «El Liberal»

Bilbao 29.

Se ha celebrado en el Circulo conservador una velada necrológica en honor del marqués de Casatorres, diputado a Cortes que fué por el distrito de Durango.

Al comenzar el acto se leyeron sentidas cartas de adhesión de los Sres. Mañara, La Clave, Dato, Allendeaizcar, Sánchez Guerra y otros.

Pronunciaron discursos el presidente de la Juventud conservadora, varios senadores y diputados y, en nombre de la familia del finado, el Sr. Salazar, expresidente de la Diputación provincial.

A media noche se ha desencadenado una tromba de agua que inundó las calles, quedando intranmitables el Bulevar, la plaza de Arriaga, el puente del Arsenal y la calle del Correo.

La gente se refugió en los cafés, pues el agua rebasó las aceras y entró en las tiendas. Los bomberos están trabajando activamente para achicar el agua, especialmente en los barrios extremos.

El Sr. Behevarrieta ha confeccionado la candidatura republicana, que ha sido aprobada por la Junta municipal.

Lucharán nueve candidatos unidos y cinco socialistas.

La Junta ha acordado, en vista de la campaña de «El Liberal», desearle el boyot y hacer diario desde el lunes el somatario republicano «Renovación».

Los estragos del temporal

Bilbao 29.

Según el temporal. Continúan con gran actividad los trabajos de salvamento en las calles y casas que se inundaron anoche en Portugalete.

El mar está deshecho; las olas invaden el muelle y el rompeolas.

Han entrado muchas embarcaciones de arribada forzosa.

Zuzobró el bergantín Severano, auxiliando a la tripulación un remolcador.

A causa del mal tiempo ha sido suspendido el match de motocicletas y el partido de balompié organizados a beneficio de la Asociación de Caridad.

La hija del Sr. Canalejas

La enfermedad que desde hace días vana padeciendo la hija del presidente del Consejo, ha tenido el funesto desenlace que se temía; Rosita Canalejas ha fallecido esta madrugada.

Desde primera hora de la mañana comenzaron a desfilar por el domicilio del jefe del Gobierno todos los subsecretarios y directores generales, las autoridades civiles y militares, numerosos generales del Ejército y de la Armada y gran número de amigos políticos y particulares de la familia.

El Sr. Canalejas rindió a los ministros y al Nunco de Su Santidad, que fueron a darle el pésame.

En Su Majestad el Rey, tan pronto como recibió la triste noticia del fallecimiento de la hija del Sr. Canalejas, envió un ayudante para que, en su nombre, expresara al jefe del Gobierno el sentimiento del Monarca por la desgracia sufrida.

Las listas puestas en el domicilio del presidente se llenaron rápidamente de miles de firmas.

Han estado a firmar en las listas, casi de los primeros, los Sres. Moret y Mañara.

El entierro de Rosita Canalejas tendrá lugar mañana a las once de la mañana.

Con el presidente del Consejo, que se ve otra vez en el duro trance de atender a altos deberes políticos con llanto e inconsolable pena, y con la atribulada madre, compartimos el dolor que les embarga.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

El alcalde de Madrid en Barcelona

Barcelona 29.

En el expreso han llegado esta mañana el alcalde y una comisión de concejales madrileños, a los que esperaban en la estación el gobernador, el alcalde de esta capital y una comisión de concejales barceloneses. También estaban en el andén comisiones de cuarenta Sociedades corales, la banda municipal de Barcelona y un numeroso público, que ovacionó al Sr. Frances Rodríguez al detenerse el convoy.

Desde la estación dirigió la comitiva al Ayuntamiento, en donde se cambiaron saludos entre ambos alcaldes, explicando el de Madrid el objeto de su viaje, el cual es rendir homenaje a Clavé y demostrar la fraternidad que existe entre Madrid y Barcelona.

En la casa consistorial se organizó un cortejo, que por las rampas se dirigió a la estatua de Clavé, en donde los concejales madrileños y a una representación de las diversas fracciones del Municipio barcelonés.

El alcalde de Madrid se alojó en el palacio del marqués de Marianao.

ASAMBLEA de las Diputaciones castellanas

Valladolid 29.

La sesión inaugural de la Asamblea de las Diputaciones provinciales castellanas se celebró en el teatro de la Pradera y comenzó a las once de la mañana.

Apareció llenísimo el local. En el escenario estaban los representantes en Cortes y los diputados provinciales de toda la región. Presidió el presidente de la Diputación provincial de Valladolid.

Entre la concurrencia se veían muchos labradores de los pueblos, representantes de la Cámara de Comercio, Sindicatos y demás organismos agrarios.

El presidente declaró constituida la Asamblea, designándose, por unanimidad, la Mesa definitiva y dos secciones, que presentarán mañana a la Asamblea plena las siguientes conclusiones:

- 1.ª Medidas gubernativas urgentes para elevar el precio remunerador del trigo.
2.ª Medidas legislativas y de gobierno con carácter permanente para que el precio no descienda.

Leyéronse muchas adhesiones, entre ellas una carta de D. Santiago Albas, desde Londres, muy expresiva.

El presidente, previos los saludos de rúbrica, enaltece a la Diputación de Burgos, a la que corresponde la iniciativa de la Asamblea y el presidente de esta corporación corresponde al salud de su compañero.

El expresidente de la de Salamanca, señor González Domínguez, dice que corresponde al Gobierno solucionar el problema que no es de producción, sino de consumo. Los precios remuneradores de anteriores años estimularon a los labradores para aumentar el coeficiente de la producción cerealista, y ahora se encuentra con los mercados cerrados. Al Gobierno corresponde abrirlos. Así piensa Salamanca. He dicho.

El Sr. Sempere, senador por Zamora, dijo que los parlamentarios deberán como los tr-

zados imponer al Gobierno las medidas que se hagan precisas.

El Sr. Aparicio, diputado por Burgos, aceptó gustoso el mandato de llevar a las Cortes las legítimas aspiraciones de los asambleístas.

Dijo que mientras aquí sobra trigo, en Melilla el ejército se surte de harinas francesas. Abrase allí, pues, un mercado.

El presidente de la Federación agrícola de Castilla puso fin a los discursos diciendo que es deber principal de las Diputaciones velar por los intereses de la provincia, y más aún cuando como ahora todos coinciden en sus aspiraciones, por lo cual es de creer que el pueblo castellano conseguirá la finalidad que se propone.

Esperáase con gran interés conocer las soluciones que se propondrán en las sesiones que con tal objeto se reúnan esta tarde a las cuatro en la Diputación provincial.—M.

Balance del día

El reconocimiento facultativo de los presos de Calera ha echado por tierra todos los supuestos que contenía la denuncia de los radicales de Valencia.

La comprobación de que ninguno de los presos tiene vestigios ni señales de tortura, ha producido general satisfacción, porque con ello se evita una campaña de perturbaciones y trastornos que ya empezaba a iniciarse.

Quizás hubiera sido conveniente que entre los médicos figurara, como se hizo en Sevilla cuando el proceso de Alcalá del Valle, alguno de ideas avanzadas, pero aunque así no haye sido, al informe de los facultativos no puede restársele autoridad, porque los nombrados han actuado como médicos y no como políticos.

Esta mañana se celebró en Madrid el primer meeting con que la conjunción republicano-socialista inaugura su propaganda contra la conducta del Gobierno respecto a las huelgas y a la campaña de Melilla.

En otro lugar publicamos extensa referencia.

Como podrá observarse, los discursos más salientes, por las frases que emplearon, fueron los de los Sres. D. Pablo Iglesias y D. Melquiades Alvarez, cuyas palabras fueron de violenta oposición al presidente del Consejo de ministros.

La nota más interesante la dió el Sr. Azcoárate, al consignar sus opiniones sobre la invariableidad del Monarca, diciendo que se debe atacar solamente el régimen, porque éste suele ser malo, no por culpa del Monarca, sino de sus Gobiernos.

Que es lo que ocurre en España.

El ministro de la Gobernación ha dicho que no es exacto que el Gobierno piense enviar a Barcelona un delegado con objeto de tratar con el gobernador de las próximas elecciones, ni que se haya concertado con los ferroviarios para conseguir en Madrid el triunfo de los

candidatos monárquicos en las elecciones municipales.

BOLETA DE BARCELONA Cotización del día 27 de Octubre de 1911

Table with 2 columns: ACCIONES, Bancos and companies like Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLETA DE BILBAO Cotización del día 27 de Octubre de 1911

Table with 2 columns: ACCIONES, Bancos and companies like Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

CULTOS

Santo de mañana.—Fiesta del Santísimo Redentor.—Santos Alonso Rodríguez, de la Compañía de Jesús, confesor; Olibio, Obispo, y Saturnino y Serapión, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde a las ocho se expondrá Su Divina Majestad; a las diez habrá misa solemne con sermón, y por la tarde continuará la novena a San Rafael, y predicará D. José Molero.

En Santa María (Crisps) continúa la novena de Animas, predicando D. Antonio Menes.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando ó en las Carboneras.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—(Popular).—Buena gente. COMEDIA.—A las 9.—Genio y figura.

LARA.—A las 9 1/2.—La de los ojos de cielo.—A las 10 1/2.—El amo (tres actos, dobe). A las 6 1/2.—Nuestro compañero en la prensa (dobe).

APOLO.—A las 7.—El pipilo.—A las 9.—La suerte de Isabela.—A las 10 1/4.—La muñeca ideal.—A las 11 3/4.—Lirio entre espinas.

CÓMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Dobe).—El monaguillo de las Descalzas (dos actos).—A las 10 1/4.—(Dobe).—Gente menuda (dos actos).

GRAN TEATRO.—A las 6.—La tierra del sol.—A las 7.—El género alegre.—A las 10.—(Dobe).—La casa Susana.

PRICE.—A las 9.—Don Juan Tenorio.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

SALÓN MADRID.—Desde las 5 grandes secciones de cinematógrafo y variedades.—A las 7.—Comedia.—A las 10 1/2 y 11 1/2.—(Especiales).—Gran éxito de Galathea Valeri, Trío del Monte, Luis Esteso, Ikarini y Perita y Amanatista.

En breve, grandes atracciones y debut de Chelito.

TEATRO-PALACE.—(Alcalá, 20).—Teléfono 755.—(Especáculo de moda en Madrid).—(Secciones desde las 6.—A las 7.—Gran moda especial para familias.—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Dora-Pagan, Carmen Ibañez.—Gran éxito de Frenca and Partner, y extraordinario de Les Doretta, Argentinita y hermosa Paquita Escrivano.

Pedidos nuevos a diario. Butaca sección sencilla, 50 céntimos.

ORTAZCOLE.—(Plaza del Carmen, 2, y Tetuán, 33).—Gran compañía de variedades. Cambio diario de películas.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large financial table with columns: SITUACION, 28 de Oct. de 1911, 21 de Oct. de 1911, and sub-columns for Pesetas, Céntas, Papayas, Céntas. Rows include Orro en caja, Del Tesoro, Del Banco, Consignado para pago de derechos de Aduanas, etc.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En a contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4 1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.—Santander

Almanaque Bailly-Bailliére

PARA 1912

En rústica, 1,50 pesetas. En provincias, 0,90 más para franco y certificado.



Enconfernado, 2 pesetas. En provincias, 0,90 más para franco y certificado.

500 PÁGINAS DE TEXTO. — MAS DE 1.000 GRABADOS
Infinita variedad de artículos. — 10 páginas en colores.

REGALA

Una participación gratuita en uno de los números 26.278 ó 27.313 para el sorteo de Navidad, pudiendo ganar, caso de salir premiado, hasta 200 pesetas, é infinitad de objetos hasta 622 regalos que hace á sus compradores.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se enrojan ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.

Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tienen las marcas Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones interiores.

MANUFACTURADOS POR

The G. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A

The Hardy Patent Pick Co. Ltd, Sheffield, Inglaterra

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—**Fermentos orgánicos «Zévor»** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente. las convalecencias difíciles y las enfermedades consuntivas.—**Entéricos:** Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucosa membranosa, diarreas simple de los países calientes.—**Cap-sulares:** Hemorragias, de toda naturaleza.—**Tiroideos:** Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfáticos.—**Mamarios:** Hinchados en los fibromas, pueden evitar la operación.—**Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—**Reñicos:** Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—**Flebotómicos:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarrias.—**Ováricos:** Atecciones útero ovariarias, cloro agámica de los adolescentes, dismenorrea.

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sífilíticas Vicios de la sangre Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por **BOUTIGNY-BUNAMEL**

Desconfiase de las imitaciones

Hotel Savoy

NUOVA YORK

5a. Avenida; Esq. Calle 59 El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos 300 cuartos de baño Restaurantes.—Cantina Salones de billar.—Jardín Cuartos, desde \$2'50 por día Escritorio pidiendo un folleto ilustrado.

Vermífugo DE B. A. Fahnestock

Sin dolor para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 7 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, eructos de dientes, convulsiones, apetito voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Aceptése sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.

Lámpara Sirius

De funcionamiento perfecto. Producción de luz blanca y agradable. —Son de gran duración y no se rompen.—El combustible es limpiísimo.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado 100.000 bujías que funcionan eficientemente. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Consumen 75 á 100 bujías es amortiza el valor de la lámpara, (la que está amortizada, en esta misma publicación por varias personas), es un error al seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es \$'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogo en español, inglés, alemán y francés.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PESETAS

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 ,,

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

AFRICAN Association Ltd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca **El Cerco** y de otras muchas; también del inimitable Jabón marca **Dos Alas**.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, asufre superior, pastas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutos: Maderas para husos, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, lústa, papel, clavos, etc.

Carbón de coke, tabaco, orvegas marca el **Bacileño**, tejidos, mantos de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de fratos y cochinita, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y

Sevilla.—Tres salidas semanales de todos

los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo, á la gente tiene fé en las cosas que vé y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fé ciega no es fé de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cerzo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerza apetito y buena digestión y es infalible en Postrocción—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demacrantes. «El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirlo y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.»—Nadie sufre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las botellas.

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES, LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Los punzadas son entonces horribles. Contráense los músculos y como extraen en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas sopera basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores sin que los dolores sean violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas sopera durante las 24 horas. Los niños solamente cucharadas de las de café. El saborcillo acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

NIZA

Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garaje.

PRECIO: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes dirigirse al director.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, con tarifa á la vez siguiente.

Por un despacho de 30 palabras..... Ptas. 0,80

Por cada cinco palabras más ó fracción.... " 0,10

Por una conversación de 3 minutos ó fracción " 3,00

Por cada hora suplementaria de despachos múltiples..... " 0,10

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio..... " 0,35

Por cada 30 palabras ó fracción..... " 0,25

(1) Para usar derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.



MAS VELOCES

que los caballos de carreras

HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS

SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANACAHUITA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, alrededor del botecillo de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, armoniza y conserva la piel privándola de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarpullidos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.